



Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее, динамичное развитие сельского хозяйства!

Ускоряйте темпы его индустриализации и химизации, мелиорации земель!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Суббота, 18 апреля 1981 года * № 47 (4148)

ТРАДИЦИИ СЛАВНОГО ПОЧИНА

Стало добродой традицией отмечать день рождения В. И. Ленина проведением коммунистических субботников. И в этом году патриотическая инициатива москвичей была повсюду встречена с огромным подъемом. В нашем районе почин москвичей первыми поддержали колхозники совхоза «Моховский», колхоза им. 21 партсъезда, разреза «Шестаков», Пермяковского лесхоза. Они решили в день субботника добиться наивысшей производительности труда, значительную долю продукции выполнить на сэкономленных материалах. Материальным выражением «красной субботы» должны быть тысячи тонн угля, щебня, сотни тонн вывезенных на поля минеральных удобрений.

«Красная суббота» проходит в этом году в обстановке большого политического подъема, вызванного недавно закончившимся XXVI съездом партии. Трудящиеся знают, что средства, полученные в результате ударного и безвозмездного труда, направляются на улучшение

народного просвещения и здравоохранения, культуры и на другие цели, способствующие росту народного благосостояния

Готовясь к субботнику, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации провели большую организаторскую, массово-политическую работу. Достаточно сказать, что везде созданы и действуют штабы, имеется полная ясность, кто и где будет работать, организована гласность этого мероприятия.

Важно все мероприятия осуществить на деле. Надо перед субботниками провести короткие митинги, чтобы на них выступили ветераны труда, передовики производства.

Большую работу необходимо выполнить по благоустройству территории, улиц, ремонту помещений и т. п. Необходимо снабдить участников субботника необходимым инвентарем, спецодеждой, обеспечить строгое соблюдение техники безопасности.

Дружным, активным участникам в коммунистическом субботнике мы продемонстрируем верность традициям великого почина, твердую решимость внести весомый вклад в дело претворения в жизнь решений XXVI съезда партии, планов одиннадцатой пятилетки.

Все на ленинский субботник, на праздник коммунистического труда!

ПО-УДАРНОМУ!

Торжественно прошел ленинский субботник на второй ферме совхоза «Гурьевский». Перед его началом состоялся небольшой митинг.

Механизаторы, овощеводы, инженерно-технические работники, администрация совхоза (более двухсот человек) приняли в нем участие. Работали в теплицах, где растет урожай ранних овощей. Участники субботника внесли десятки тонн торфа для обогащения почвы. Намеченный объем работ был намного перекрыт.

В день «красной субботы» вновь все выйдут на субботник. Каждый будет трудиться на своем рабочем месте.

Н. КРАВЧЕНКО,
наш внештатный корр.

РАБОТАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Механизаторы колхоза «Сибирь» одними из первых в районе приступили к пришивке влаги. Производительно на этой работе трудится звено, возглавляемое А. А. Устюжаниным. Члены звена ежедневно перевыполняют норму.

Неплохо на пришивке влаги работает на ДТ-75 механизатор А. И. Малков, он также успешно справляется с заданием. Всего в хозяйстве влага уже прибита на площади 860 гектаров.

П. МАСЛОВ.



АГРЕГАТЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Механизаторы колхоза «Кузбасс» вывели свои агрегаты на пришивку влаги. В первый же день, работая в счет ленинского субботника, наивысшей нормы выработки добился Иван Васильевич Зайцев. Он прибил влагу на 35 гектарах.

Всего же механизаторы колхоза за один день провели закрытие влаги на площади 150 гектаров.

П. ГУТОВ.

НАЧАЛО СДЕЛАНО

ФОТОРЕПОРТАЖ

Начались весенне-полевые работы. Весь зимний период механизаторы и полеводы колхоза «Россия» готовились к этому важному событию. Приводили в порядок тракторный парк, почвообрабатывающую и посевную технику, а агрономическая служба хозяйства разрабатывала тактику битвы за урожай первого года одиннадцатой пятилетки. Нынче решающее значение приобрело такое агротехническое мероприятие, как пришивка влаги. Ведь в почве ее очень мало. Ни прощальная осень, ни зима не баловали хлеборобов обильными осадками. О важности этой работы говорит председатель колхоза Михаил Иванович Ишурлев.

— В том, что в прошлом году мы получили высокие урожаи зерновых, — сказал он, — немаловажное значение сыграло еще и то, что механизаторы вовремя провели пришивку влаги. В текущем году эта задача стала для нас еще насущнее, потому что в метровом слое почвы накопилось всего 70 миллиметров влаги. Значит, если ее вовремя не закрыть, то мы можем остаться без зерна и кормов. Учитывая такое положение, в хозяйстве почти весь гусеничный парк оснащен агрегатами для пришивки влаги.

13 апреля на полях первой бригады, расположенных недалеко от села Ивановка, мощно загудели моторы. Одними из первых выехали на пришивку влаги механизаторы коммунист Федор Петрович Корнеев и Анатолий Александрович Едакин.

По полю движутся два трактора. Подминая серую прошлогоднюю стерню поблескивающими сталью гусеницами, они тащат за собой сцепки тяжелых борон. Обработав полосу разворота, положенную по технологии, механизаторы выходят из кабин, чтобы проверить свою работу и сцепки. Подходим к ним.

— С началом вас!
— Спасибо!

Прошло уже несколько дней с того момента, как в колхозе «Россия» началась пришивка влаги. Оба механизатора ежедневно закрывают влагу на площади более, чем сто гектаров, что значительно превышает дневную выработку на трактор этой марки. В хозяйстве на 17 апреля «влага» закрыта на площади две тысячи гектаров.

М. ГЕОРГИЕВ.

НА СНИМКАХ: идет пришивка влаги; молодой механизатор А. А. Едакин.



СЕГОДНЯ – КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУБОТНИК

ВОСПОМИНАНИЕ ВЕТЕРАНА

Сегодня традиционный ленинский субботник. Десетки миллионов советских людей встанут на ударную трудовую вахту, чтобы продемонстрировать великую любовь к Владимиру Ильичу Ленину.

Нам, представителям старшего поколения, памятны дни трудового героя советской молодежи в годы первых пятилеток. В 1931–1934 гг. мне пришлось обучаться в Кузнецком педагогическом техникуме.

Он находился тогда в Старокузнецке, на правом берегу Томи, а на левом берегу строился гигант сибирской металлургии, Кузнецкий металлургический комбинат.

Память особенно сохранила летние месяцы 1931 и 1932 годов. Это были, пожалуй, самые напряженные годы стройки. Для того, чтобы ускорить строительство и пустить завод в срок, намеченный партией, на строительной площадке Кузнецкого строя часто проводились субботники.

По призыву партийной организации, активное участие в субботниках принимала и комсомольская организация нашего техникума. Работали с огнем-

ком, с комсомольским задором. Не было случая, чтобы кто-либо из учащихся уклонился от работы. Под девизом «Даешь сибирский металл!» трудились все, как один, намного перевыполняя установленные нормы. Работали главным образом на разгрузке стройматериалов.

О денежном вознаграждении за участие в субботниках даже и думать не могли, главное внимание было направлено на быстрейший пуск завода.

Сейчас, когда прославленный коллектив КМК готовится отметить свое 50-летие, отрадно сознавать, что в создании его есть и твоя маленькая доля, доля комсомольцев Кузнецкого педтехникума.

Думаю, что нынешние комсомольцы и молодежь нашего Беловского района не уронят чести своих старших братьев и примут сегодня самое активное участие в субботнике, посвященном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, внесет свой достойный вклад в дело выполнения решений XXVI съезда партии.

М. ПИГАРЕВ,
ветеран труда и войны.
с. Новобачаты.



В. И. Ленин. Москва, октябрь 1918 года.

Фотохроника ТАСС.

● К 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

Изучению жизни и деятельности В. И. Ленина в нашей школе уделяется большое внимание. К ленинским дням начали готовиться еще в январе. Организатором всей подготовки традиционно стали совет дружин и комитет комсомола школы. Интересны и разнообразны формы работы в этом направлении, предложенные самими ребятами. Это и Лениниана, и сборы, и беседы, и просмотр кинофильмов о Ленине. Так, у ребят 1–3 классов с 16 по 22 апреля будет проходить «Ленинская неделя октября», которая завершится сбором «Здравствуй, здравствуй, галстук красный». 22 апреля станет для третьеклассников памятным событием в их жизни: они станут пионерами.

Пятиклассники уже провели сбор о Ленине «Заветам Ленина верны». Пионеры седьмого класса в течение двух лет собирали материалы для альбома «По заветам Ильича» под руководством учителей Нины Михайловны Славных и Полины Прокопьевны Мироновой. Третий месяц проходит в школе малая Лениниана, в которой принимают участие ребята с первого по седьмой классы.

Историки Евгения Михайловна Вагнер и Евгений Иосифович Стержанов организовали в кабинете истории просмотр кинофильмов о Владимире Ильиче. Побывали ребята этих классов и на выставке о Ленине, где представлены стенды, сделанные учащимися «Ленин и дети», «Вождь революции и государства», албомы, рисунки самих ребят, рассказывающие о счастливом детстве.

Интересно готовились к беседе «Лампочка Ильича» шестиклассники. Они разыскали в селе первого электрика, который работал в 1930–1932 годах, встретились с ним, Николаем Ивановичем Ерошкиным, инвалидом Великой Отечественной войны, ныне пенсионером, было о чем рассказать ребятам.

Старшеклассники под руководством Веры Михайловны Азарченко, учителя русского языка и литературы, провели классный час на тему: «Образ Ленина в искусстве». Доклады ребят удачно иллюстрировались слайдами с картин художников Васильева и Жукова.

22 апреля на торжественной линейке десятки ребячих рук взметнулись в торжественном салюте в честь светлой памяти нашего вождя — В. И. Ленина.

Л. НЕКЛЮДОВА,
старшая пионерская
возжатая
Старопестеревской
средней школы.



ВЕЛИКАЯ СИЛА ПОЧИНА

тифозной эпидемии постановило организовать субботник. Так, тагильские коммунисты стали первыми последователями величайшего починка в Кузбассе.

Весной 1920 года субботники проходили уже во всех районах Кузбасса. В них принимали участие все более широкие слои рабочих, а затем и крестьян. Коммунисты составляли костяк работающих на субботниках.

В протоколе заседания ячеек РКП(б) рудника «Надежда» Анжеро-Судженского каменноугольного района сообщалось, что за первую половину апреля 1920 года субботников проведено четыре. Первый субботник — 3 апреля, принимали участие в работе 65 человек; второй субботник — 19 апреля, принимали участия в работе 28 человек; третий — 15 апреля и четвертый субботник — 17 апреля проведены в пользу бастующих Швеции. 15 апреля принимал участие в работе 61 человек, 17 апреля — 51 человек.

21 апреля 1920 года в связи с организацией субботников Щегловский уездный партийный комитет обратился ко всем первичным ячейкам РКП(б). В обращении говорилось, что субботники и воскресники являются почином коллективного, коммунистического труда.

20 апреля 1920 года общее собрание членов ячейки РКП(б) станции Судженка, ссыкая вопрос о проведении

первомайского субботника, единогласно постановило присоединиться к железнодорожным служащим для совместной работы на первомайском субботнике.

Количество проведенных субботников с каждым месяцем росло. Регулярно организовывались субботники на Кемеровском руднике и химзаводе. На копях, во время первомайского субботника в 1920 году было добыто 42 тысячи пудов угля. В Анжеро-Судженском районе в мае 1920 года проведен 61 субботник, в которых участвовало две тысячи человек, а в июне того же года — 103 субботника с 2900 участниками.

21 июня 1920 года Прокопьевский волостной комитет РКП(б) сообщал Кузнецкому уездному комитету РКП(б) о воскреснике коммунистов деревни Черкасовой. В сообщении говорилось: «20 июня 1920 года Черкасской ячейкой был устроен воскресник по очистке железной дороги на Киселевском руднике. Членами ячейки в 40 человек исполнено работ: очищено две версты линии от травы, и кроме того, перегружено с двух платформ сено в вагоны. В следующее воскресенье предполагаем тоже провести воскресник на линии железной дороги».

В июне 1920 года по сравнению с маев увеличилось число субботников, возросло и количество лиц, участвующих в них. На Анжерском руднике

вместо 61 субботника с 2000 участниками июнь дал 103 субботника с количеством работающих — 2900 и приблизительным числом часов — 12903 или 1613 дней. В субботниках принимали участие женщины-рабочницы. Они провели 12 субботников, в них приняли участие 171 человек, отработав 1371 или 171 день.

8 августа 1920 года конференция рабочих-строителей Кольчугинской железнодорожной ветки направила телеграмму В. И. Ленину следующего содержания: «Беспартийная конференция новостройки Кольчугинской ветки, заканчивая свою работу по проведению производственной программы, шлет привет непоколебимому и стойкому вождю всемирного пролетариата и заявляет, что конференция, выражая волю народных масс, увеличит рабочий день на один час бесплатно...»

В апреле 1921 года на Прокопьевском руднике членами производственного союза горнорабочих было организовано пять воскресников, в которых принимал участие 471 член союза. Во время воскресников добыто угля 6350 пудов и погружено в вагоны 3600 пудов, пробурено и отпалено десять скважин, выгружено разных машинных частей от лесопилки 12 вагонов, сметано в стога и перевезено на 400 сажен 24 вагона сена и соломы, выгружено 2000 пудов, перенесено пакли в кладовую 2000 пудов и проделано много других хозяйственных работ.

Н. ТЕБЕНЕВ.

УТРЕННИК

Был апрельский день весенний
Всех других светлей,
В этот день родился Ленин

Лучший из людей.
Этим четверостишием Таня Тодышева, воспитанница старшей группы, начнет 22 апреля утренник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Алеша Арбакин, Лена Ускоева, Сережа Васильев и другие ребята этой же группы будут читать стихи, исполнять

песни об Ильиче. К этому любимому ребятами празднику мы начали готовиться давно, еще зимой. Собирали открытки о Ленине, делали альбом, рассказываящий о его детстве, смотрели диафильмы о Владимире Ильиче. С большим интересом ребята всегда слушают о своем самом большом и заботливом старшем друге, с увлечением знакомятся с его биографией, учат стихи и песни о нем.

Н. БИКОВА,
воспитатель
Бековского
сада-яслей.

ВЕЧНО ЖИВОЙ

День рождения В. И. Ленина — событие, знаменательное для каждого из нас. Поэтому мы стараемся каждый раз вложить в этот праздник частичку своей души, придать ему особую торжественность. «Наш мудрый вождь» — называется книжная выставка в нашей библиотеке, которую любовно, с большим старанием организовала заведующая библиотекой Любовь Ивановна Корниловская. С обзором литерату-

ры «Вечно живой» выступит перед школьниками заведующая абонементом Мария Трофимовна Богданова.

20 апреля на ферме № 1 мы покажем механизаторам устный журнал «По-ленински жить, работать и учиться». Четвертую страницу журнала готовят агитбригада клуба. Перед животноводами бригады № 1 (бригадир Р. Ф. Рубцова) 21 апреля выступим с беседой «По ленинским местам».

Н. ОРЛОВА,
методист
Малосалайской
библиотеки.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ ПЕРЕД СЕВОМ

14 апреля в Доме культуры колхоза «Россия» собирались руководители хозяйств, главные агрономы, инженеры, агрономы-семеноводцы, председатели рабочих комитетов, руководители района на традиционную агрономическую конференцию. Ее открыл делегат XXVI съезда, первый секретарь райкома партии В. И. Насонов. В своем вступительном слове он сказал о том, что эта встреча должна стать деловым самокритичным разговором ведущих специалистов и руководителей колхозов и совхозов перед серьезным экзаменом — посевной первого года новой пятилетки.

Затем слово было предоставлено главному агроному управления сельского хозяйства райисполкома А. П. Шкреду.

ОТДАЧА ОТ ПЛОДОРОДИЯ

Из выступления главного агронома района А. П. ШКРЕДА.

Весенний период, уровень постановки работы, организация и технология производства полевых работ оказывают решающее влияние на результат всего сельскохозяйственного года. Поэтому важно правильно определить пути решения основных вопросов, связанных с агротехникой и технологией возделывания всех культур.

Прошедший год был сравнительно благоприятен. Урожайность зерновых составила 15,7 центнера с гектара, что позволило хозяйствам района собрать 140 тыс. тонн зерна, выполнить план продажи зерна государству, засыпать необходимое количество семян и фуражка. Самые высокие урожаи выработали полеводы колхоза «Россия», собравшие по 25 центнеров с гектара, совхоза «Рассвет», обеспечившие урожай зерновых по 21,2 центнера с гектара, совхоза «Новопестрский» — по 20,5.

Большое внимание в последние годы уделялось выращиванию картофеля. С площади 1721 гектар собрано по 79 центнеров с гектара.

Впервые выполнен план производства кормовых корнеплодов, но урожайность их в среднем по району остается низкой. Зеленой массы кукурузы собрано по 239 центнеров с каждого из 1710 гектаров, что позволило заложить необходимое количество силоса.

Серьезные задачи стоят перед работниками полеводства и в 1981 году. Нам требуется произвести 130224 тонны зерна, 17085 тонн картофеля, заготовить 193 тысячи тонн силоса, 34750 тонн сена, 39300 тонн сенажа, 800 тонн витаминно-травяной муки. Продать государству 34070 тонн зерна, 14400 тонн картофеля. Для того, чтобы выполнить намеченную программу, нам необходимо получить с гектара по 15,5 центнера зерновых, 20,47 центнера кукурузы, 23,5 центнера сена с посевов однолетних и многолетних трав.

Закладка фундамента под урожай началась еще осенью. Всего вместе с парами мы имеем свыше 104 тысяч гектаров обработанной земли. Впервые за несколько прошедших лет выполнен план вспашки земли.

В районе создана материально-техническая база семеноводства. Впервые 85 процентов засыпанных семян зерновых культур соответствуют требованиям первого и второго классов.

Следует отметить успехи колхоза «Россия». Здесь второй год подряд полностью засыпаются семена зерновых только первого класса. Следует отметить также совхоз «Новый», где в течение зимнего периода продолжалась работа с семенами. Сейчас в наличии весь фонд первого и второго класса. Эти примеры говорят о том, что в районе выбрана правильная линия в вопросе семеноводства зерновых: подбор предшественников для семенных участков

(особенно для ячменя и овса), строительство зерноочистительно-сушильных комплексов, хранилищ для семян, асфальтирование токов. Все это позволило своевременно и на должном уровне решать насущные задачи семеноводства.

Немаловажной является работа по обработке семян ядохимикатами. В настоящее время лишь четыре хозяйства района ведут проправливание семян зерновых культур, хотя имеют возможность заблаговременно проправливать семена одиннадцати хозяйств. Выжидание в этом вопросе совершенно неоправданно.

В течение зимы хозяйствами района проведено снегозадержание на площади 28 тысяч гектаров. Хорошими темпами велилась вывозка перегноя на поля. Зимним агротехническим мероприятием было удалено внимание в коллективах колхозов им. Ильича, им. XXI партсъезда, «Правда», совхозов «Пермяковский», «Бачатский», «Салагирский», «Рассвет», «Горсанский».

Весенне-полевые работы уже начались. Ряд хозяйств района ведет работу по внесению минеральных удобрений. Фонды на минеральные удобрения не сколько ниже прошлогодних, особенно по фосфору. Поэтому следует подумать о том, чтобы эти удобрения были внесены в расчете на максимальный эффект.

В последние годы некоторое распространение получили способы локального внесения минеральных удобрений под зерновые культуры, кукурузу и картофель. Прошлой весной фосфорные удобрения в рядки при посеве зерновых были внесены на площади около 5 тысяч гектаров. Это значительно больше прошлых лет. Однако такие хозяйства, как совхозы «Салагирский», «Иньюшинский» не уделили этому должного внимания и получили низкие урожаи зерновых. В этом году следует внести фосфоросодержащие удобрения в рядки при посеве на всей площади зерновых, значительной части площадей кукурузы и картофеля.

При подготовке плана внесения минеральных удобрений и его реализации следует предусмотреть по возможности комплексное внесение всех основных элементов питания на каждом удобренном поле. И еще одна существенная деталь: до сих пор мы не обращаем внимания на то, как вскоре после внесения минеральных удобрений они задерживаются в почве, что приводит к неоправданной потере питательных веществ, особенно азотосодержащих. Удобрения, внесенные вразброс, должны быть немедленно заделаны в почву. Применяются при этом сеялки СЗС-2.1, культиваторы-плоскорезы КПГ-2.2, которые совмещают внесение минеральных удобрений с обработкой почвы, и минеральные удобрения в этом случае задерживаются во влажный слой почвы.

Следует отметить успехи колхоза «Россия». Здесь второй год подряд полностью засыпаются семена зерновых только первого класса. Следует отметить также совхоз «Новый», где в течение зимнего периода продолжалась работа с семенами. Сейчас в наличии весь фонд первого и второго класса. Эти примеры говорят о том, что в районе выбрана правильная линия в вопросе семеноводства зерновых: подбор предшественников для семенных участков

Руководствуясь планом

Из выступления гл. агронома совхоза «Рассвет» И. Ф. НАДЕЕВА.

Эта весна особенная — первая весна пятилетки. Но особенная она не только этим, но и погодными условиями. Сейчас самое главное — сохранение влаги. Она в основном решает судьбу будущего урожая. Поэтому очень важно сохранить тот малый запас влаги, который есть в почве, чтобы обеспечить равномерные всходы к летним дождям. Работу по сохранению влаги можно выполнить созданием рыхлого слоя на 4—5 см глубиной.

На отвальной и безотвальной земли в совхозе будут работать девятнадцать агрегатов с боронами Зиг-заг. При задании 52 гектара на агрегат работу проводят за шесть дней в два следа. Плоскорезную и стерневую зябь обрабатываем лущильниками с последующим прикатыванием или боронованием.

Многолетние травы на площади 2072 гектара обработаем боронами БИГ-3. Из них 1000 га мы мульчировали соломой. Это гарантирует сохранение влаги. В предпосевной период мы будем уделять большое внимание борьбе с сорняками. Засоренные поля отводим под культуры позднего срока сева.

Предпосевную обработку планируем проводить культиватором КПС-4 и агрегатами СЗС-2.1. На посеве зерновых будет занято одиннадцать агрегатов, работающих весь световой день. При норме 48 гектаров на один агрегат посев произведем за 13 дней.

При посеве внесем по 60 килограммов гранулированного суперфосфата, или аммофоса, на гектар.

Сроки сева гороха с 25 апреля по 5 мая. Однолетние травы первого срока сева — до 15 мая. До 23 мая надо закончить сев пшеницы, овес будем сеять с 20 по 25 мая. Рожь на семена с 15 по 20 мая, на силос — до 10 июня.

Качество на первом плане

Из выступления гл. агронома колхоза им. 21 партсъезда Л. В. ВЕБЕР.

Силосование — один из приемов консервирования кормов. Очень важно, чтобы закладываемая силосная масса имела влажность в пределах 60—75 процентов. Это является надежной гарантией долгого и качественного хранения силоса. При силосовании с большой влажностью происходит большая утечка сока, а с ним и питательных веществ. Именно из-за высокой влажности кукурузы корм получается некачественный.

Одним из путей регулирования влажности при закладке массы и повышения качества силоса могут быть полосные посевы кукурузы с овсом, злаково-бобовыми смесями, подсолнечником.

В прошлом году в нашем колхозе полосные посевы занимали площадь 664 гектара, причем более 65 процентов занимала кукуруза с овсом и солей. Урожайность зеленой массы полосных посевов получилась на 23 процента ниже, чем в чистом виде.

В процессе заготовки кормов в колхозе было заложено восемь партий силоса, общим весом 9600 тонн. Из всех партий были отобраны образцы и отосланы на полный анализ в Кемеровскую областную агрономическую лабораторию. Результаты мы получили довольно интересные. Кукуруза с овсом дает больше кормовых единиц, протеина, меньше воды, чем кукуруза в чистом виде. Данные анализы показали, что кукуруза с овсом составила в кормовых единицах 105111 центнеров, а сухого вещества 15500 центнеров. Анализы же кукурузного силоса по всем этим показателям в три раза меньше. Цифры говорят сами за себя. Но одновременно с увеличением площади под посевами надо думать о повышении урожайности. Здесь очень важны сроки посева, так как зачастую можно наблюдать на поле следующую картину: кукуруза уже пожелтела, покрухла, а овес только набрал силу, или наоборот. Именно сроки сева здесь играют немаловажную роль в урожайности, и сказываются на качестве убранный зеленой массы.

Соотношение культур на площади 2072 гектара обработаем боронами БИГ-3. Из них 1000 га мы мульчировали соломой. Это гарантирует сохранение влаги. В предпосевной период мы будем уделять большое внимание борьбе с сорняками. Засоренные поля отводим под культуры позднего срока сева.

Предпосевную обработку планируем проводить культиватором КПС-4 и агрегатами СЗС-2.1. На посеве зерновых будет занято одиннадцать агрегатов, работающих весь световой день. При норме 48 гектаров на один агрегат посев произведем за 13 дней.

При посеве внесем по 60 килограммов гранулированного суперфосфата, или аммофоса, на гектар.

Сроки сева гороха с 25 апреля по 5 мая. Однолетние травы первого срока сева — до 15 мая. До 23 мая надо закончить сев пшеницы, овес будем сеять с 20 по 25 мая. Рожь на семена с 15 по 20 мая, на силос — до 10 июня.

За десятую пятилетку в хозяйствах района резко возросли площади орошаемых земель: 7934 гектара находятся под поливом. Четырнадцать колхозов и совхозов внедрили у себя мелиорацию. Под нее отведены лучшие плодородные земли, оснащенные широкозахватными дождевальными машинами, которые более эффективны в работе, менее трудоемки в эксплуатации и обеспечивают свое временное проведение необходимого количества вегетационных и влагозарядковых поливов.

Мелиорация земель в хозяйствах района должна обеспечивать высокую экономическую эффективность возделывания всех сельскохозяйственных культур. Если взять прошлый год, то урожай на поливных землях значительно выше, чем на неполивных. У нас накоплен значительный опыт, выросли классные мастера орошения. Среди них мелиоратор колхоза имени 21 партсъезда П. Л. Зайцев. Его звено получило 276 центнеров зеленой массы с гектара многолетних трав, по 420 центнеров кукурузы. Хорошие результаты на поливе добились звенья И. М. Шипилова и П. И. Полухина из колхоза «Россия», К. К. Бакарина из колхоза «Сибирь».

Хотя мелиорация земель в условиях нашего района и способствовала увеличению урожая сельскохозяйственных культур, рост их находится в прямой зависимости от туков. Объясняется это тем, что между факторами, способствующими повышению урожайности, нет необходимого пропорциональности, а именно, в наших условиях требуется повышенная доза вносимых удобрений, улучшающие агротехники, а также совершенствование структуры посевных площадей. К сожалению, в прошлую весну не во всех хозяйствах орошаются земли получили полные дозы минеральных удобрений. Внесение их не всегда правильно сочеталось с поливами и другими агротехническими мероприятиями, не все сделано по улучшению структуры посевных площадей на орошаемых землях. В некоторых хозяйствах малопродуктивные многолетние травы подлежат пересеву.

Недостаточное внимание уделяется мелиорации в совхозах «Новопестеревский», «Горский» и «Моховский». Главные специалисты здесь еще не осознали важности этой работы. Здесь земля не закреплена за звеньями, нет ответственных специалистов-мелиораторов, отвечающих за проведение всех работ.

Большие задачи стоят перед мелиораторами района на одиннадцатую пятилетку по вводу и реконструкции оросительных установок.

Улучшить эффективность каждого поливного гектара и довести урожайность сельскохозяйственных культур до проектной, тем самым резко уменьшить срок окупаемости гидротехнических и мелиоративных машин и сооружений — такова задача сегодняшнего дня.

В целях дальнейшего эффективного использования дождевальных машин и установок, насосных станций в районе создано в 1980 году специализированное объединение «Полив». К концу пятилетки предстоит передать на обслуживание все поливные земли объединению «Полив», чтобы взаиморасчеты между хозяйствами велись не за поливной гектар а за конечный результат с централизованной продукцией.

Нынче необходимо до 25 апреля закончить подготовку и ремонт дождевальных машин, установок и насосных станций, провести техническое обслуживание и электрифицированных насосных станций.

Надо составить для звеньев хордасчетные задания на весь поливной сезон, перевести их на аккордно-премиальную оплату труда; выделить необходимые транспортные средства для перевозки людей и оборудования; организовать в обязательном порядке разделенный учет продукции и затрат, составить во всех колхозах и совхозах графики поливов с учетом имеющихся орошаемых земель.

В этом году предстоит выполнить 22800 гектаро-поливов, провести не менее четырех поливов на многолетних травах, три полива — на однолетних травах и обязательно провести влагозарядковые поливы. Эти мероприятия — гарантня хорошего урожая.

На конференции поделились опытом своей работы председатель колхоза «Россия» М. И. Журавлев, председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Бачатский» Л. Т. Лягчева.

В своем выступлении второй секретарь райкома партии В. А. Галанин заострил внимание на тех агромероприятиях, которые сейчас необходимо провести по задержанию влаги, что в эту весну будет решаться при получении урожая.

Итоги работы агрономической конференции подвел первый секретарь районного комитета партии В. И. Насонов. Особый упор в своем выступлении он сделал на сроках сева, на прибавку влаги, организацию труда, на организаторскую и массово-политическую работу в период весеннего сева.

Нам песня строить и жить помогает



Лауреат конкурса «С песней по жизни» Павел Бабаков песню М. Блантера «В лесу прифронтовом» посвятил знатному механизатору совхоза «Рассвет» А. Ф. Лизунову. Обладающий прекрасным голосом, четкой дикцией, артист завоевал симпатии беловских зрителей.

Первое отделение концерта завершила своим выступлением лауреат Всесоюзного конкурса Ксения Георгиади — солистка вокально-инструментального ансамбля «Верные друзья».

Евгений Головин — лауреат всесоюзного и международных конкурсов. Два года назад он уже был в Кузбассе на празднике советской музыки. И вот — новая встреча, новый успех. Песня «Острова сидания» он посвятил бригадиру дойного гурта колхоза имени Ильича Г. Л. Федяевой и доярке совхоза «Горский» А. С. Черепановой.

К ЧЕТЫРЕМ часам дня 11 апреля к зданию Кемеровской областной филармонии одна за другой стали подъезжать автомашины. Это прибыли на фестиваль «Песня-81» на земле Кузнецкой труженики Беловского района — представители почти всех хозяйств, предприятий и организаций.

И вот начинается концерт. Его открывают ведущая телевизионной передачи «С песней по жизни» Татьяна Коршилова и диктор Центрального телевидения Юрий Ковеленов.

Тепло встретили присутствующие выступление солистки радио и телевидения Молдавии Надежды Чепраги. Она впервые исполнила для беловчан новую песню «Голубая карусель». Судя по дружным аплодисментам, песня пришла по душу. Аристка темпераментно спела молдавскую народную песню «Только ты» и ряд других.

Закончив два отделения музыкального училища, она сейчас учится в институте искусств, причем тоже на двух отделениях: вокальном и дирижерском. Последний — тоже не случайно: ведь в этом году она мечтает создать свой ансамбль под названием «Край».

Много у нас в стране замечательных исполнительниц народных песен, но манера исполнения Татьяны Петровой не похожа на других. Она проникновенно исполнила песню Г. Пономаренко на слова Т. Коршиловой «Цветет черемуха в похолоданию», «Терские частушки». Чистый молодой голос, обаяние, принесли ей заслуженный успех.

Белорусский композитор Эдуард Ханок, передав сельским труженикам привет от жителей города-героя Бреста, затем спел несколько своих песен. Они пользуются широкой известностью, и было очень приятно увидеть автора этих удивительно мелодичных песен.

Роза Рымбасова не может сидеть на свою судьбу. Еще будучи десятиклассницей она стала лауреатом республиканского конкурса, затем — лауреатом конкурсов «Золотой Орфей» и «Сопот-77». Ныне она — заслуженная артистка Казахской ССР.

Для сельских тружеников-беловчан, в частности, для депутата Верховного Совета СССР, механизатора колхоза имени Ильи А. Е. Буйкова она исполнила песню «Как мно-



го лет во мне любовь спала». Артистка очень понравилась зрителям, и они долго не хотели ее отпускать. Как и другим артистам, ей было преподнесено много цветов.

Завершило концерт выступление лауреата международного конкурса в Союзе, заслуженного артиста Украины Николая Гнатюка. Он исполнил песню Мартынова «Ах, как хочется влюбиться» и, конечно, знаменитую песню Р. Паулса на слова А. Вознесенского «Танец на барабане».

Успех всего концерта по праву разделил оркестр эстрадной и симфонической музыки Всеэного радио и телевидения под управлением Александра Михайлова.

Секретарь Беловского райисполкома Л. А. Безручкина от имени сельских тружеников сердечно поблагодарила артистов за доставленное удовольствие, за прекрасное исполнение советских песен, пожелала им новых творческих успехов.

А. НИКИФОРОВ.
На верхних снимках: Н. Гнатюк и Т. Петрова. На нижнем — секретарь райисполкома Л. А. Безручкина благодарит артистов.

Фото автора.



На голубом экране

СУББОТА, 18 апреля

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.30 «Там, за горизонтом». Художественный фильм. 2-я серия. 10.35 «Для вас, родители!». 11.05 Песни на стихи Н. Доброравова исполняют Л. Сенчина, Г. Беседина и С. Тараненко. 11.15 «Движение без опасности». 11.45 «По музей и выставочным залам». Всесоюзная художественная выставка «Мы строим коммунизм». 12.15 «Кладовая солнца». 13.15 16-й тираж «Спортивного». 13.25 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 14.25 «В мире животных». 15.25 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 2 и 3-й периоды. 21.15 «Время». 21.50 «Мой милый Саша...». Посвящается Александру Одоевскому. 22.45 «Ты и я». Фильм-концерт. 23.00 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 00.45—00.50 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 апреля
Москва. 8.00 «Время». 9.05 Мультфильм. 9.25 В гостях у сказки. «Пастушка у колодца». Художественный телефильм. 10.40 «В мире животных». 11.40 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных телефильмов. 15.15 «Мамина школа». 15.45 «Природа и мы». 16.15 Международный товарищеский матч по плаванию. Сборная ГДР—сборная СССР. 16.50 Выступление председателя правления Всесоюзного агентства по авторским правам Б. Д. Панкина. 17.05 Н. Мясниковский. Соната № 3. 17.20 «Петропрад. Октябрь семнадцатого...». Документальный телефильм. Фильм 1-й «Звездный час». Кемерово. 18.30 «День за днем». Информационная программа. Москва. 18.45 «Пятилетка и коллектив». Нефть Башкирии. 19.20 Футбольное обозрение. 19.50 «Мужество». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мужество». Художественный телефильм. 2-я серия.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ке в поселке Чергинском.
Приемные пункты работают ежедневно с 8 часов утра до 20 часов, без выходных.

Справки — по телефону 2-26-45, 2-00-78.
Просим сдавать излишки картофеля.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Граждане!

Приближается праздник, который празднует все прогрессивное человечество — День Международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

20 апреля, только один день, во всех отделениях связи производится прием поздравительных телеграмм с этим праздником по льготному тарифу, т. е. на 50 процентов дешевле.

Прием праздничных поздравительных телеграмм с указа-

нием срока вручения прекращается 25 апреля.

Поток праздничных телеграмм, ценных бандеролей, посылок, писем и художественных карточек в предпраздничные дни увеличивается. Проставление в адресе индексов и номеров почтовых отделений значительно ускорит их обработку и доставку.

Отправляйте поздравления и почтовые отправления к празднику заблаговременно.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

диrectora училища (по установленной форме). К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), четыре фотографии размером 3Х4 см, медицинская справка по форме № 286, для работающих — копия трудовой книжки; свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство предъявляют лично. Юноши на базе 10 классов должны иметь направление военкомата.

Заявления принимаются: на базе 8 классов с 1 июня по 30 июля, на базе 10 классов — с 1 июня по 14 августа.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Начало занятий с 1 сентября. Стипендия выплачивается на общих основаниях.

Адрес училища: г. Белово, ул. Юности, 19.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.